
2015/59778-311 Ve věci informací o Norských fondech a sociálně právní ochraně dětí 
 
Dotaz: 
(ze dne 7. 10. 2015) 
 
Věc: Žádost podle zákona 106/1999 Sb. – Norské fondy a sociálně právní ochrana dětí 

Žádám podle zákona 106/1999 Sb. o sdělení seznamu všech projektů v oblasti sociálně 

právní ochrany dětí, které byly podpořeny z tzv. Norských fondů – finančního mechanismu 

EHP-Norska a to včetně podpořených subjektů (Název či jméno, IČ či rodné číslo, sídlo či 

adresu trvalého bydliště) a částky dotace a částky vlastního financování. 

Žádám podle zákona 106/1999 Sb. o sdělení všech elektronicky dostupných informací o 

projektu číslo EHPCZ04- PDP-1-002-2014 – kompletní žádost o grant, cíle projektu, zdroje 

spolufinancování, informace o transformaci výstupů projektu do českého právního řádu. 

 

Odpověď ředitelky odboru kancelář ministerstva: 

Vážený pane, 

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999  Sb., o 

svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené MPSV dne 7. 

října 2015, ve věci informací o Norských fondech a sociálně právní ochraně dětí, sděluji 

následující: 

Program CZ04 "Ohrožené děti a mládež" se realizuje  od dubna 2014 do dubna 2016. 

Zprostředkovatelem programu je Ministerstvo financí (Národní kontaktní místo), partnerem 

programu je Ministerstvo práce a sociálních věcí. Program je financovaný z prostředků EHP 

fondů 2009-2014. Jde o jediný program s touto tématikou. Program je zaměřen na zlepšení 

kvality systému péče o ohrožené děti a mládež. 

Program sestává ze tří částí: 

Malé grantové schéma (MGS) 

Malé grantové schéma bylo otevřené pro nevládní organizace, které se v rámci výzvy  mohly 

ucházet o podporu v těchto oblastech: a) Zapojení dětí do rozhodovacích procesů, které se 

jich týkají, b) Zvýšení informovanosti o právech dítěte prostřednictvím místních či národních 

aktivit. V rámci výzvy byly podpořené projekty, které specifikují možné nástroje, přístupy, 

podoby debat a jejich zhodnocení s ohledem na přínos pro nastavení daných opatření a 

mechanismů, projekty zaměřené na zapojení dětí a mladých lidí do zhodnocení přijímaných 
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systémových opatření a jejich účasti na tvorbě takových opatření, projekty zaměřené na 

efektivní zvyšování povědomí o právech dítěte mezi dětmi i dospělými a vytvoření metodiky 

a navazujícího vzdělávacího programu pro pracovníky orgánů sociálně-právní ochrany dětí a 

soudce v oblasti zjišťování názorů dětí a mladých lidí v rozhodovacích procesů. V oblasti (a) 

bylo podpořeno 8 projektů, v oblasti (b) byly podpořeny 3 projekty.  

Celkové výdaje projektů 22 508 948,- Kč, z toho výše grantu 18 364 691,- Kč. 

Otevřená výzva (OV) 

OV byla určena krajům, které se mohly ucházet o finanční podporu tvorby komplexních 

transformačních plánů péče o ohrožené děti, zaměřené zejména na snížení pobytových 

služeb pro děti do tří let, resp. posílení terénních a ambulantních služeb pro ohrožené rodiny 

s dětmi. V rámci výzvy byly podpořeny projekty Pardubického a Zlínského kraje. 

Projekt OV: Ohrožené děti a mládež ve Zlínském kraji 

Financování:  

Dotace – FM EHP/Norska: 4.599.907,- Kč (80 %) 

Vlastní zdroje žadatele:  1.149.977,- Kč (20 %) 

Stručný obsah: 

Cílem projektu je zpracování transformačních plánů minimálně tří zařízení pro děti a snížení 

kapacity zapojených zařízení nejméně o 50%. Prioritou je zapojení zařízení pro děti do tří let 

věku. Zapojena budou všechna zařízení pro tyto děti do 3 let, která zřizuje Zlínský kraj (jedná 

se o dvě zařízení - Dětské centrum Zlín, Kojenecké a dětské centrum Valašské Meziříčí). 

Třetí zařízení, jež poskytuje služby pro děti starší tří let, bude zapojeno v průběhu realizace 

projektu na základě výstupů analytické části projektu. 

Projekt OV: Transformace péče o ohrožené děti a mládež“ 

Financování:  

Dotace – FM EHP/Norska:  6.624.081,- Kč (80 %) 

Vlastní zdroje žadatele:  1.656.020,- Kč (20 %) 

Stručný obsah: 

Hlavním cílem projektu je zpracování transformačních plánů, do kterých jsou zahrnuta 

všechna pobytová zařízení zřizovaná Pardubickým krajem, 



Cílem projektu je vytvoření transformačních plánů 8 zařízení pro ohrožené děti zřizovaných 

Pardubickým krajem, jejichž účelem bude snížení pobytové kapacity těchto zařízení nejméně 

o 50 %, rozvoj stávajících a vznik nových služeb pro ohrožené děti a jejich rodiny dle 

zjištěných potřeb a v souladu s legislativou v oblasti sociálně – právní ochrany dětí. V 

dětských domovech se bude jednat o vytvoření komplexního plánu transformace pobytové 

péče pro děti v systému efektivní sítě ambulantních a terénních preventivních i podpůrných 

služeb. Plán transformace povede k postupné proměně činností pobytových zařízení na 

terénní činnosti a ambulantní péči při současném využití jejich odborného potenciálu.  

Předem definovaný projekt (PDP) 

V měsíci červnu roku 2014 byl zahájen předem definovaný projekt  „Kodifikace právní úpravy 

podpory rodin, náhradní rodinné péče a systému péče o ohrožené děti“, který je součástí 

programu CZ04.  Žádost o grant, který obsahuje jak cíle projektu, tak zdroje 

spolufinancování naleznete v příloze. 

V rámci předem definovaného projektu (PDP) jsou realizovány aktivity podporující přípravu a 

vytvoření nové sjednocující úpravy v oblasti ochrany a podpory rodin a dětí. Ta by nahradila 

stávající úpravu, která je roztříštěna v řadě předpisů, a zároveň v mnoha směrech zastaralá 

a neodpovídá potřebám zajištění efektivní ochrany ohroženým dětem a podpory rodinám 

v obtížných životních situacích ani moderním vědeckým poznatkům. PDP se skládá ze 6 

klíčových aktivit (KA). 

KA č. 1 – Nastavení mechanismů vzájemné spolupráce partnerů 

Aktivita zajišťuje logisticko-organizační zázemí realizace projektu, tj. stanoví základní rámec 

pracovních úvazků při realizaci PDP, pravidla a podmínky koordinace mezinárodní 

spolupráce mezi MPSV a  Ředitelstvím pro děti, mládež a záležitosti rodiny (BufDir). Od 

zahájení projektu se uskutečnila jedna koordinační schůzka s norskými partnery, kde byla 

diskutována otázka podoby finančních dokladů, refundace nákladů a další věcná témata. 

KA č. 2 – Analýza stávající právní úpravy 

V rámci aktivity byla zpracována „Analýza současné právní úpravy ochrany práv dětí a 

systému péče o ohrožené děti v České republice“. V únoru 2015 byly zpracovány 2 

oponentské posudky k této analýze. Zjištění a závěry „Analýzy“ a oponentských posudků 

byly diskutovány na odborném kolokviu v Brně dne 18. 3. 2015, kam byli přizváni zástupci 

jak státního, tak neziskového sektoru. 

KA č. 3 – Příprava věcného záměru a paragrafovaného znění zákona o ochraně práv dětí, 

podpoře rodin a náhradní rodinné péče 



V úzké spolupráci s nezávislými odborníky i odbornými pracovišti v ČR bude připraven věcný 

záměr a následně i paragrafované znění nového zákona o ochraně rodin a náhradní rodinné 

péči. Legislativní návrhy vytvoří v rámci své gesce MPSV, z projektu jsou hrazeny 

oponentury/konzultace s odborníky, kulaté stoly. 

Klíčová aktivita č. 4 – Příprava souvisejících právních předpisů a prováděcích předpisů 

k zákonu o ochraně práv dětí, podpoře rodin a náhradní rodinné péči 

Náplní této aktivity je zpracování souvisejících právních předpisů a prováděcích předpisů 

k zákonu o ochraně práv dětí, podpoře rodin a náhradní rodinné péči. Stejně jako v případě 

věcného záměru i paragrafovaného znění budou i tyto předpisy předmětem průběžné 

oponentury a odborné diskuze formou seminářů i kulatých stolů. V současné době aktivita 

neprobíhá, nicméně v rámci přípravy věcného záměru je mapováno, kterých právních úprav 

se nová norma dotkne a vyžádá si jejich novelizaci, případně, které nové předpisy bude 

potřeba vytvořit. 

KA č. 5 –  Příprava implementace (komunikační strategie, včetně vzdělávání). 

Souběžně s přípravou nového právního předpisu poběží příprava komunikační kampaně. 

Aktivita zahrnuje také přípravu série školení, které pomohou nový předpis vysvětlit široké a 

odborné  veřejnosti tak, aby byla včas připravena. V rámci školení bude sjednán externí 

dodavatel, který připraví školící materiály a proškolí tým lektorů, kteří potom v rámci KA6 

povedou jednotným způsobem školení pro  pracovníky OSPODů a další odborníky. V rámci 

aktivity budou zpracovány metodické materiály.  

KA č. 6 - Pilotní ověřování nové úpravy v praxi, komunikační kampaň 

Podstatou poslední aktivity je pilotní ověření nové legislativy v praxi, a to dříve, než zákon o 

ochraně práv dětí, podpoře rodin a náhradní rodinné péči nabude účinnosti. Pilotní ověření 

bude provázet obsáhlá informační kampaň a série intenzivních školení pro příslušníky 

zúčastněných profesních skupin. Aktivita ještě neprobíhá. 

V rámci PDP byly zpracovány analýzy stávajících právních předpisů z oblasti sociálně – 

právní ochrany dětí a náhradní rodinné péče, ústavní výchovy a dalších. Výstupy z analýz 

budou podrobeny odborné diskuzi jak na úrovni individuálních konzultací, tak formou 

odborného kolokvia a budou podkladem pro vytvoření nové právní úpravy. Seznam 

vypracovaných analýz je přílohou tohoto dopisu. 

 



Program CZ04 a PDP přispějí ke zvýšení kvality ochrany práv dětí v ČR. Realizace projektu 

a jeho záměr je plně v souladu s Národní strategií ochrany práv dětí, podpory rodin a 

náhradní rodinné péče. 

Další požadované informace naleznete v přílohách tohoto dopisu. 

 


